

机器人无人机等辽字号亮相辽洽会

本届辽宁国际投资贸易洽谈会期间137个项目将签约 总额3805亿元

昨日上午,辽宁国际投资贸易洽谈会(简称“辽洽会”)在沈阳新世界博览馆正式召开,在二楼设主会场和分会场同步进行。

经过前期的积极对接和双方的共同努力,“辽洽会”期间,共有137个项目将正式签约,签约总额达3805亿元,其中沈阳韩国跨境电子商务合作项目、沈阳·东北亚国际农产品冷鲜港交易中心项目、大连晋盛融资租赁大连区域总部项目、华润鞍山热电项目、抚顺新钢产业升级综合项目等48个重点项目,在昨天的签约仪式上集中签约。

1000多家企业 参加品牌商品展

本届“辽洽会”以“共享发展新机遇·开创东北亚合作新篇章”为主题,由辽宁省人民政府主办,由辽宁省商务厅和14个市人民政府及沈抚示范区管委会共同承办,会议期间,还将举办“辽宁日本经贸合作恳谈会”“中韩经贸合作峰会”“辽宁精细化工产业对接会”“辽宁品牌商品采购对接会”和“品牌商品展览”等多场主题活动。

其中,品牌商品展览以打造我省招商引资和品牌商品洽谈双线平台为主线,以线上线下融合方式创新举办,全力打造立足辽

宁、面向全国、拓展全球的投资贸易平台和品牌商品展洽平台。

品牌商品展览在沈阳新世界博览馆举办,展览面积2万平方米,共组织参展企业1000余家。设置了14个市政府展区、沈抚创新示范区展区、自贸区展区、开发区展区、我省重点产业项目展区、省外展区、中国银行展区等35个特装展区,特装面积占总展览面积近90%。

同时,还设置辽宁品牌展区、国外展区、商协会展区、扶贫展区等4个展区332个标准展位。展会邀请了天津、甘肃、广东、南昌等15个省外展团参展参会。还邀请了日本、俄罗斯、蒙古等19个中东欧和一带一路国家和地区的企业参展。

本报讯 辽沈晚报记者 胡婷婷

工业机器人、无人直升 机等代表我省亮相

本届展览会在传统商品展基础上,更加突出产业展示。各地纷纷围绕本地主导产业组织重点工业企业特色产品生产企业,以实物、图文、场景体验、互动交流等多种方式展示我省产业发展情况、营商环境、招商政策等。工业机器人、无人直升机、发动机、智慧家庭系统等代表我省先进产业发展的展品均将亮相本届展会。

此外展会还将发布“辽宁品牌”获奖企业,这将成为我省特色产业面向国内外展示的亮丽名片,集中展示我省精湛的生产工艺、厚重的品牌文化和勇于创新的工匠精神。

为突破传统展会在时间、空间上的限制,积极应对疫情对经济社会发展的影响,加速推进线上线下深度融合的展会模式,辽洽会创新打造了云上辽洽会平台,在微信公众平台和PC端通过线上展会方式开展云展览、云招商、云采购、云推介、云论坛等线上主题活动。

本报讯 辽沈晚报记者 胡婷婷



宁夏企业携带优质的枸杞,亮相辽洽会。

辽沈晚报记者 胡婷婷 摄

枸杞花茶滩羊肉 宁夏特色产品亮相辽洽会

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 现煮的滩羊肉、香甜的八宝茶,还有享誉中外的枸杞,在辽洽会上亮相的宁夏特产吸引了不少采购商和市民的关注。

为充分利用辽洽会招商引资和商贸合作平台,开展商贸对接、投资合作和商品展销,扩大宁夏特色产业和产品的知名度,增进两省区经贸合作和交流,宁夏商务厅组织了宁安堡土特产品有限公司、宁夏鑫晨阳商贸有限公司、宁夏鼎和食品有限公司、丝路威登(宁夏)工贸有限公司等近20家企业,携

枸杞、黄花菜、八宝茶、葡萄酒、滩羊肉、驼绒羊绒制品等近百种具有宁夏地方特色的产品组亮相本次辽洽会。

除了众所周知的枸杞,宁夏的盐池滩羊肉也是吸引了不少采购商和市民驻足品尝。“煮的时候什么都不用放。”宁夏的参展企业代表介绍,宁夏盐池县日照长、热量资源丰富,夏季炎热冬季不太冷,昼夜温差大,有利于牧草营养物质积累。而食用此种牧草长大的滩羊肉质细嫩、脂肪分布均匀,含脂率低,营养丰富。

美食节西塔启幕 快来品尝

期5天。

西塔区域内星级评价超过三星级的美食商户数354家,营业时间超过24:00的美食商户数有60家,西塔街更被国家商务部评选为“大众点评必吃街”,是名副其实的沈阳乃至东北地区的美食打卡地。

为打响沈城“夜经济”品牌,

活动期间,西塔街巨型工艺鼓下的80平方米环视LED显示屏将滚动播放西塔宣传片,木质长廊装饰灯、主街瓦楞灯、图们路星空顶都将亮起,全面点亮西塔夜空,游客在品味美食的同时,更可逛街、打卡、拍照、娱乐,是沈城百姓休闲娱乐不可不逛的好去处。

本报讯 辽沈晚报记者 王月宏

6个项目落户沈抚示范区

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报

道 11月12日,2020辽宁国际投资贸易洽谈会·沈抚改革创新示范区招商引资推介会举行。中韩电子商务平台项目、上海重塑东北区域总部及燃料电池生产基地项目、深业智慧园区合作项目、深圳航天科技沈抚研究院项目、辽宁美托储氢产业园项目、沈抚玫瑰酒店及东北区域总部项目等6个项目完成签约。

沈抚示范区相关负责人介绍,本次推介会参会企业包含了上市公司、“世界500强”企业、“中国500强”企业、行业龙头等,带动作用显著、市场竞争力强、发展潜力大。签约的项目涵盖数字经济、跨境电商、新能源、智能制造等高科技领域,与沈抚示范区主导产业高度契合,有助于示范区提升产业链层次,推动高质量发展,融入新发展格局。

沈阳将添创业新场所 特别优秀能拿10万补助

到2022年,在沈阳城内建设各级星创天地80家以上,优秀星创天地将一次性补助10万元。

11月13日,记者获悉,沈阳发布《沈阳市科学技术局关于建设星创天地的实施意见》,将以涉农高校、科研院所、农业科技园区、科技创新平台、农业科技型企业、农民专业合作社等为载体,整合科技、人才、信息和金融等资源,以农村科技特派员、返乡农民工、退伍专业军人、大学生、科研人员、职业农民等为创新创业主体,打造集科技创新、技术示范、成果转化、创业孵化、人才培训为一体的星创天地。

到2022年,在沈阳城内建设各级星创天地80家以上。孵化培育专业大户、家庭农场、农民专业合作社和其他各类农业社会化服务组织等创新创业主体100家以上,聚集各类科技创新创业人才1000人以上。基本形成低成本、专业化、社会化、便捷化的农村科技创业服务环境,推进一二三产业融合发展,建设具有沈阳特色的农业农村创新创业服务体系。

星创天地要具备协同科技创新、技术集成示范、孵化创业项目、培训创业人才、科技金融服务、集成创业政策、助力创业扶贫七大服务功能。

鼓励高校、科研院所及企业科技人员与企业建立长期的技术合作,开展农业技术联合攻关和集成创新。通过开展农业新品种展示、新技术推广、农机新装备应用,促进农业科技成果的转移转化和产业化,企业应为技术服务、示范和转化提供必要的

条件及土地。

鼓励科技特派员、大学生、返乡农民工、退伍转业军人、退休技术人员等深入农村创新创业,星创天地为创业者提供开放式办公场所、示范场地等多种形式的公共交流空间,能免费或低成本供创业者使用;发挥省农业科技创新团队、国家农业科技园区、省产业共性技术创新平台等组织和平台资源,为入驻者提供技术咨询、检验检测、技术转移、成果转化等专业化、社会化服务,帮助创业者解决在创业过程中遇到的问题。

沈阳市科技局将适时对市内各级备案的星创天地开展绩效考评工作,重点考评各星创天地的成果转化、科技扶贫、平台建设、创客入驻、人才培训、金融服务、管理运营7项一级指标,具体划分为26项二级指标。

对绩效考评优秀的星创天地一次性给予10万元补助。对连续两次考核不合格的星创天地,给予退出备案库。

本报讯 辽沈晚报记者 董丽娜



新闻速递

铁西4000名志愿者街头劝导文明祭祀

本报讯 辽沈晚报记者张阿

春报道 11月12日晚,铁西区启动“文明祭祀”联合执法集中整治行动,4000名志愿者走上街头劝导文明祭祀。集中整治行动重点以

联合执法、志愿劝导、宣传教育、源头治理、严格执法等手段,累计依法查扣封建迷信祭祀用品47件,清理流动售卖违规祭祀摊点9处,劝阻焚烧行为21起。

基因检测可防控糖尿病眼病

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅

报道 昨日,国际基因组学大会第三屆眼科大会在沈阳召开,大会采取线上线下相结合的形式举办,由沈阳市人民政府主办,沈阳市科学技术局、浑南区人民政府、沈阳何

氏眼科医院承办。本届大会以“天下无盲 沈阳领航”为主题,启动了“基因精准防控糖尿病眼病项目”,未来将依托眼基因库,通过基因检测技术的应用,实现糖尿病眼病的精准防控。

辽宁政府采购将“一网通办”

本报讯 辽沈晚报记者胡月

梅报道 为加快推进辽宁省“互联网+政府采购”行动,近日,辽宁省财政厅正式启动政府采购电子评审业务,并在省本级、沈阳市和沈抚改革创新示范区推广。

据了解,政府采购电子评审业务是利用信息化手段,将政府采购过程中产生的纸质文件进行电子化的新型政府采购模式。

既减轻了企业参加政府采购项目的文件制作成本,又降低了代理机构在组织政府采购程序中的资源浪费和保管成本。电子评审业务的推广,预计每年节约政府采购交易成本近500万元。

下一步,辽宁省财政厅将实现全省政府采购业务“一网通办”,为企业减轻负担。